

ОРГАН БАРНАУЛЬСКОГО ОКРУЖНОГО
КОМИТЕТА ВКП(б), ОНКРИСПОЛКОМА И
ОКРПРОФСОВЕТА.

РЕДАКЦИЯ в КОНТОРА: Барнаул, ул. Королева, 10 ТЕЛ.
Телефон: Редакция 1-45
Контроль 1-45
Запись 1-45

Год издания 9-й.

Красный Алтай

ЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА.

Цена отд. № 5 коп.

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА:
Рабочим, крестьянам и служащим на 1 мес. — 55 к.
Государственным на 1 мес. — 1 р. — к.
Торговыми и хозяйств. организац. на 1 мес. 1 р. 20 к.
ТАРИФ НА ОБЪЯВЛЕНИЯ:
поздни текста стр. петита — 25 к., иногородние — 50 к.,
об утре документов — 1 р., объявления о продаже — 50 к., извещения и официальный отдел — 10 к.

Воскресенье, 15 июля 1928 года.

№ 163

Сегодня начинается „НЕДЕЛЯ ОБОРОНЫ“. В „Неделю обороны“ трудящиеся массы выйдут на улицу демонстрировать свою готовность к защите социалистического строительства.

Учетно-налоговая работа районами проводится слабо.

К 10 июля выявлено посева 444.785 десятин, что превышает прошлогодний посев только на 4,42 проц.

Особенно плохо работают Шелаболихинский, Павловский и Чумышский районы.

Учет объектов обложения с.-хоз. налогом в районах проходит слабо.

К 10 июля по всем районам нашего округа учтено посева во всех 90.433 хозяйствах 444.785 десятин, что является превышением против прошлогодней цифры посевной площади: пшеницы и ячменя только на 1,9 проц., ячменя — на 3,33 проц., крупного рог. скота — на 14,3 проц., рабочих лошадей — на 28 проц., овец — на 9 проц., скотин — на 24 проц. и, наконец, неизменными цифрами в крестьянских хозяйствах учтено в этом году против прошлогоднего больше на 78,7 проц.

Однако все эти цифры выявленных объектов обложения, в частности посева, сельскими учётными комиссиями далеко не верны.

Следует сказать, что цифра выявленного посева в количестве 444.785 десятин далеко не достигла фактического посева, т. к. посев прошлого года увеличен в больших размерах, чем в прошлом году.

По сообщениям селькоров, в каждом районе обнаруживается укрытие, но учетные комиссии на все скрытые объекты обложения сельхозналогом не обращают должного внимания.

На первом месте из всех районов нашего округа по учету посева стоит Тальманский район. Им на 10-е июля учтено больше против прошлогоднего на 15,7 проц. Правда, за последнюю десятидневку в Тальманском районе цифра выявленных объектов почти не изменилась. В Залесовском районе на это же число учтено посева больше против прошлогоднего на 12 проц. и в Боровском — на 10,2 проц.

В Чистинском выявлено посева в сторону увеличения против прошлогодней цифры на 8,6 проц., в Александровском — на 7,1 проц.

Слабо проводится работа сельскими учётными комиссиями в Косихинском, Мамонтовском, Ребрихинском и Чумышском районах. В этих районах с горем пополам выявлено посевной площади пшеницы и ячменя, то сравниванием с прошлым годом, больше только на 3—4 проц. Очень плохо проходит учет по Шелаболихинскому, Павловскому, Белокамскому районам. Эти районы не только не выявляют посевов до контрольных цифр, но они даже не добираются и до прошлогодних цифр. Так, Чумышский и Павловский районы не добрались на 7 проц., Шелаболихинский — 5 проц. и в Шадринском на 11 проц.

В некоторых районах учет крупного рогатого скота к 10 июля достиг приличных результатов, т. е. превышение против прошлогодней цифры доходит, как, например, в Чистинском районе, до 29 проц., в Александровском — до 21 проц., в Боровском до 29, но это объясняется исключительно естественным ростом скота.

Есть районы, в которых учет крупного рогатого скота так же как и посева не делается.

Они мало того, что при добровольном выявлении посевов скрывают свои десятины, еще ухитряются подделываться к беднякам, чтобы те вяли на свое имя одну-две десятины за известное вознаграждение. Присыпают седоков, делают ложный семейный раздел и т. п. П.

Учетно-налоговая работа в Павловском районе.

Павловский Райисполком в налоговой работе халатничает.

Павловский райисполком не особенно давно по всем сельсоветам разоспал циркулярные письма о том, как нужно проводить учет объектов обложения. Уполномоченных же, как это следовало бы сделать, он и не думал командировать по району.

Работа сельских учетных комиссий со стороны райисполкома не контролируется, вся она проходит под наблюдением местной ячейки, а если где нет партийчика или комсомольца, то там работа проходит из рук вою плохо.

Павловский райисполком до сих пор не дает никаких разъяснений по сельсоветам о принципах индивидуального обложения.

Такое положение терзает правильному ходу учета объектов обложения.

П. Ф.

В с. Лебяжьем подкомиссии не приносят пользы учетным комиссиям.

В селе Лебяжьем, Павловского района, посевная площадь выявляется путем поголовного обмера.

Учетная комиссия создана несколько подкомиссий для обмера посевов, но эти обмеры не дают нужных результатов, т. к. большинство подкомиссий в сельсовете приносит меньшие цифры, чем произведена запись в добровольном порядке. Вот пример: граждане Кузнецова, Найденов и Фролов при добровольной записи сказали, что у них такое-то количество посева, а при обмере комиссии найдено гораздо меньше.

Председатель учетной комиссии Шляхов в этом гражданам не применяет никаких мер.

Зорин.

Аренда земель в другом селе затрудняет выявление посевов.

В селе Колыванка, учетная комиссия решала выявление объектов обложения сельхозналогом проводить путем поголовного обмера. Этот способ в селе Колыванке применять нельзя, т. к. выше 30 проц. крестьян села Колыванского арендуют землю в селе Лебяжьем, поэтому обмер не дает никаких результатов.

Z.

Выбросить из комиссии кулакного защитника.

Сельская учетная комиссия села Жуково, Павловского района, состоит из 5 человек. Из этих членов комиссии один важиточный, который защищает интересы кулаков. Райисполком до сих пор не приступил к обследованию личного состава комиссии и вполне понятно, что записавшийся кулак будет помогать украйвателям.

Жук.

О недостатке газеты звоните № 18

Военизация населения СССР.



На снимке: вверху — Брянские рабочие обучаются ружейным приемам; внизу — женский военный кружок в Москве.

В Москву прибыла делегация Американских профессоров.

Делегация ознакомится с постановкой народного просвещения в СССР.

ЛЕНИНГРАД, 13 июля. В Ленинград прибыла группа из 31 американского ученого, возглавляемая вице-президентом американской Академии Наук Жана Дью. Среди прибывших: Люси Брайхем — секретарь американского общества обложения с СССР, мировой ученый психолог профессор Баттер, известный химик профессор Норресс, педагог, автор детских книг, Флоранс Хольбрек, дочь сенатора, педагогичка Ла-Фоллет и др. Сегодня американские ученые осмотрели Ленинград. Особенно тщательно они ознакомились с Домами Культуры. Целью приезда американских ученых является ознакомление с постановкой учебно-воспитательного дела в СССР.

МОСКВА, 14 июля. Прибыла делегация американских профессоров в числе 28 человек. Во главе делегации профессор философии, вице-

президент американского общества культурной связи с Россией Джон Дью. На вокзале прибывшие были встречены Луначарским, представителями Главпрофобраза и всесоюзного общества культуры с заграницей.

Делегация прибыла в СССР по приглашению Луначарского для ознакомления с постановкой и методами народного просвещения в СССР.

Хулиганствующие снимаются с учета на биржах труда.

МОСКВА, 13. Совпарком РСФСР

указал Наркомтруду на необходимость повести решительную борьбу

с хулиганствующими элементами на биржах труда. Лица, замеченные в

хулиганских поступках на бирже,

должны сниматься с учета, в них

должны применяться меры морального

а также судебно-административного

воздействия.

Британские шведских моряков с немецкими красными фронтом.

БЕРЛИН, 13 июля. Матросы стоящего в Гамбурге шведского броненосца «Фульгиа» устроили братание с флотским отделом красного союза фронтовиков. Участники братания клялись защищать СССР и всеми силами сделать все, чтобы Германия и Швеция стали Советскими республиками.

Хулиганствующие снимаются с учета на биржах труда.

МОСКВА, 13. Совпарком РСФСР

указал Наркомтруду на необходимость

повести решительную борьбу

с хулиганствующими элементами на

биржах труда. Лица, замеченные в

хулиганских поступках на бирже,

должны сниматься с учета, в них

должны применяться меры морального

а также судебно-административного

воздействия.

Британские шведских моряков с немецкими красными фронтом.

БЕРЛИН, 13 июля. Матросы стоящего в Гамбурге шведского броненосца «Фульгиа» устроили братание с флотским отделом красного союза фронтовиков. Участники братания клялись защищать СССР и всеми силами сделать все, чтобы Германия и Швеция стали Советскими республиками.

Хулиганствующие снимаются с учета на биржах труда.

МОСКВА, 13. Совпарком РСФСР

указал Наркомтруду на необходимость

повести решительную борьбу

с хулиганствующими элементами на

биржах труда. Лица, замеченные в

хулиганских поступках на бирже,

должны сниматься с учета, в них

должны применяться меры морального

а также судебно-административного

воздействия.

Британские шведских моряков с немецкими красными фронтом.

БЕРЛИН, 13 июля. Матросы стоящего в Гамбурге шведского броненосца «Фульгиа» устроили братание с флотским отделом красного союза фронтовиков. Участники братания клялись защищать СССР и всеми силами сделать все, чтобы Германия и Швеция стали Советскими республиками.

Хулиганствующие снимаются с учета на биржах труда.

МОСКВА, 13. Совпарком РСФСР

указал Наркомтруду на необходимость

повести решительную борьбу

с хулиганствующими элементами на

биржах труда. Лица, замеченные в

хулиганских поступках на бирже,

должны сниматься с учета, в них

должны применяться меры морального

а также судебно-административного

воздействия.

Британские шведских моряков с немецкими красными фронтом.

БЕРЛИН, 13 июля. Матросы стоящего в Гамбурге шведского броненосца «Фульгиа» устроили братание с флотским отделом красного союза фронтовиков. Участники братания клялись защищать СССР и всеми силами сделать все, чтобы Германия и Швеция стали Советскими республиками.

Хулиганствующие снимаются с учета на биржах труда.

МОСКВА, 13. Совпарком РСФСР

указал Наркомтруду на необходимость

повести решительную борьбу

с хулиганствующими элементами на

биржах труда. Лица, замеченные в

хулиганских поступках на бирже,

должны сниматься с учета, в них

должны применяться меры морального

а также судебно-административного

воздействия.

Британские шведских моряков с немецкими красными фронтом.

БЕРЛИН, 13 июля. Матросы стоящего в Гамбурге шведского броненосца «Фульгиа» устроили братание с флотским отделом красного союза фронтовиков. Участники братания клялись защищать СССР и всеми силами сделать все, чтобы Германия и Швеция стали Советскими республиками.

Хулиганствующие снимаются с учета на биржах труда.

МОСКВА, 13. Совпарком РСФСР

указал Наркомтруду на необходимость

повести решительную борьбу

с хулиганствующими элементами на

биржах труда. Лица, замеченные в

хулиганских поступках на бирже,

должны сниматься с учета, в них

должны применяться меры морального

а также судебно-административного

воздействия.

Британские шведских моряков с немецкими красными фронтом.

БЕРЛИН, 13 июля. Матросы стоящего в Гамбурге шведского броненосца «Фульгиа» устроили братание с флотским отделом красного союза фронтовиков. Участники братания клялись защищать СССР и всеми силами сделать все, чтобы Германия и Швеция стали Советскими республиками.

Хулиганствующие снимаются с учета на биржах т

В „НЕДЕЛЮ ОБОРОНЫ“ УКРЕПИМ МАССОВУЮ РАБОТУ ОСОАВИАХИМА

Во время «недели» надо будет просмотреть, проверить и еще более развить общую партийно-советскую и общественную работу по военизации трудового населения.



„Неделя обороны всех трудащихся“

(Статья Зам. Пред. РВС СССР и Наркомвоенмора).

Самым большим достижением к второй неделе обороны надо признать то, что сегодня в вопросах обороны имеется исключительный интерес нашей советской общественности и действительное содействие строительству на этом фронте.

Само собою разумеется, что при этих условиях фундамент обороны Союза становится исключительно крепким и, что самое главное, этот фундамент камень за камнем подводится под все, так сказать, стопроцентные и направления.

Дело подготовки к обороне при этих условиях выходит из ведомственных рамок и все больше и крепче становится делом всех трудащихся нашего Союза.

Участие трудащихся Союза в деле обороны не может ити ни в каком сравнении с участием трудащихся, которое наблюдается за границей. Во время войны там, как и у нас, трудащиеся будут в рядах армии, но в подготовке к обороне трудащихся там не допустят. Не допустят потому, что это откроет то, что господствующий класс тщательно скрывает, а именно, что война и подготовка к ней для буржуазного правящего класса есть предприятие, дающее и колоссальную прибыль и средства держат массы в своих руках, а потому самый факт войны, особенно сейчас, несомненно является моментом, резко обостряющим классовую борьбу, а следовательно, и откровенная подготовка к войне чревата подобным обострением.

Так вот, какое же из буржуазных правительств сейчас согласилось быть добровольно пойти на обострение классовой борьбы. Поэтому самокритика должна также обрушиться на каждого.

ОЧЕРДНОЙ ПРИЗЫВ В КРАСНУЮ АРМИЮ.

(Статья начальника Главного Управления РККА).

Тщательный отбор призывающих. Дать по рукам кулаку и непману. Особое внимание младшему начальству. Льготы по сельхозналогу призываются.

Очередной призыв родившихся в 1906 году начинается через 2 месяца. Это будет 5-й призыв, проводимый на основании «Закона об обязательной военной службе» по укомплектованию Красной армии в мирное время. Население уже в достаточной степени знакомо с этим законом. Местный военный аппарат имеет большой опыт в отношении производства самого призыва. Создана и оборудована устойчивая сеть призывных пунктов. Работа на призывных пунктах по освидетельствованию, формированию и отправке команд — получила достаточно четкие формы.

Выявленные и проверенные практикой предшествующих призовьев, некоторые изменения закона обязательной службы получают окончательное закрепление в Законе об обязательной военной службе, который в ближайшие дни получает утверждение правительства.

Размеры призывающего карда, годного для несения военной службы, превышают в три раза потребность в укомплектовании Красной армии. С другой стороны, необходимость тщательного отбора призываемых диктуется целым рядом требований по боевой подготовке Красной армии и обеспечению ее хорошо подготовленным запасом на случай развертывания.

Известный процент призываемых

в кадры Красной армии идет на укомплектование полковых школ, подготавливающих младший начальствующий состав. Подготовка младшего командного состава как для мирного времени, так для военного времени, составляет одну из важнейших задач по подготовке вооруженных сил. Младший командный состав является ближайшим помощником кадрового командно-политического состава по подготовке частей во всех отношениях. Нынешняя тактика решения боевых задач, представляющая ответственное место на поле боя самым мелким боевым подразделениям, придает исключительно важное значение младшему командному составу и на войне. Здесь в отборе имеет значение не только грамотность, физические требования, но не меньшее значение — политические и моральные качества будущих младших командиров.

Учесть все перечисленные требования на самом призывном пункте, когда призывная комиссия в состоянии выделить для оценки призывающего несколько минут, для ознакомления с его социальным положением, грамотностью, физической пригодностью к военной службе, специальностью и результатами допризывной военной подготовки не представляется возможным. В этом отношении на помощь должны прийти представители местных советских, партийных и комсомольских организаций.

Главная задача состоит в том, чтобы оградить армию, прежде всего, от проникновения тех, кто по закону не имеет права состоять в

Осоавиахимовские частушки.

Громадное значение приобретает самокритика в таких общественных организациях, как Осоавиахим. Вся работа Осоавиахима строится на самодеятельности трудащихся. Осоавиахим сделался широкой общественной организацией только тогда, когда массы рабочих и крестьян летом прошлого года увидели реальную угрозу войны и устремились в его ряды для укрепления обороны страны.

Без развития самодеятельности, без самой широкой общественности в своей работе, Осоавиахим может выродиться в бюрократическую, наложенную «сверху», организацию, которая не выполнит и сотой части стоявших перед ней задач. Состояние работы в ряде организаций Осоавиахима, особенно деревенских, сигнализирует подобную опасность.

Значительное число низовых ячеек числится только «на бумаге». Такие ячейки даже не всегда заботятся об аккуратном поступлении членских взносов и очень быстро теряют своих членов. Их деятельность можно определить словами одного рабкора:

«имеется ячейка Осоавиахима, члены, бружки и все «организовано» не работают». У ряда советов Осоавиахима работа ограничивается только заседаниями, которые что-то решают, иногда весьма дальние, но в жизнь эти решения проводят далеко не всегда. Недостаточный контроль за выполнением принятых постановлений и директив руководящих инстанций плохо руководство и связь с низовой работой, слабое привлечение низовых работников в секции, зачастую болокита с ответом на запросы ячеек (особенно по линии снабжения их оружием и пособиями) — все это болезни многих и многих советов Осоавиахима. Имя этих болезней — бюрократизм.

Самокритика со стороны масс трудащихся значительно двинет вперед работу Осоавиахима.

В. Колтыгин.

Все на демонстрацию Осоавиахима!

В первый день «Недели обороны» 15-го июля Окрсоюзом «устроил» демонстрацию членов Осоавиахима и РОКК-а.

В этот день все, кто состоит членом Осоавиахима, РОКК-а и все члены профсоюзов должны встать под знамена Осоавиахима.

Каждый гражданин должен, заглянув в свой членский билет, проверить себя, участвует ли его членский взнос 28 года в обороне страны. А тот, кто еще до сих пор не вступил в общество, тот должен вступить в свою местную ячейку.

Из одного честного гражданина, не занятого в вопросе обороны, не занятого в вопросе обороны

Будет недостаточно, если критика коснется только работников руководящих органов Осоавиахима. Они бессильны двигать работу вперед, бессильны исправлять недочеты, если не придет на помощь вся масса членов Осоавиахима. В «ничегонеделании» виноваты не только бюро ячеек, советы и другие выборные органы и отдельные работники.

Члены только состоят на бумаге, членских взносов не платят. Члены ОСО друг у друга спрашивают, где находится ячейка, хотя бы уплатить членские взносы, а о работе совсем не говорят.

Активность в работе членов есть, но ее некому использовать. Из-за

халатности секретаря Жаркова 50 с лишним членов бездействуют.

За протекший период времени секретарь ячейки не удосужился хотя бы в год одно собрание созвать, только и видим, что секретарь ячейки Осоавиахима спит.

Необходимо оживить «мертвую ячейку». Нужна нам для деревни жизненная, действительно военная организация, а не бумажные члены и спящий секретарь. Пролетарий.

Все на демонстрацию! Без участия зрителей не должно быть!

Банька Порох.

Что читать в «неделе обороны».

Воздушно-химическая оборона тыла. Учебное руководство для авиаимидов Осоавиахима и пособие для гражданских работников органов воздушно-химической обороны. Изд. «Осоавиахим», стр. 296—1928 г. в переплете 1 руб. 40 коп.

Выпущенное руководство является коллективным трудом работников Секции Воздушно-Химической Обороны Ц. С. Осоавиахима и представляет собой сборник сведений по воздушно-химической обороне, которые должны быть усвоены основными кадрами авиаимидов.

Книга заслуживает внимания всех активных работников В. Х. О.

Д. А. Савельев. — Первая помощь пострадавшим при воздушно-химическом нападении. 6-е дополн. и переработанное издание Осоавиахима. Стр. 56 с рисунками, цена 15 коп.

Книжка с успехом и большой пользой может быть использована в качестве основного первоначального пособия для занятий по оказанию первой помощи пострадавшим от О. В. в кружках и на курсах, организуемых Осоавиахимом, Красным Крестом, Губздравом и т. д.

Военная работа летом. Бесплатное издание Осоавиахима. Книжка содержит указания Секции по военной подготовке трудащихся о том, как вести выходы в поле и военные прогулки, массовые гуляния, праздники и соревнования, участие в войсковых маневрах др.

В. Стариков. — Как военизировать спорт. Изд. Осоавиахима. 1928 г. стр. 32, цена 10 коп.

Автором в скжатой форме рассмотрены почти все виды физкультурных занятий и даны указания о подготовке физкультурников для нужд Красной Армии.

М. и Н. Гейт. — Охрана проводов и ячеек Осоавиахима. Изд. Осоавиахима 1928 г. стр. 24, цена 10 коп.

Сохранение в целости сети проводов вопрос величайшей важности в деле общей подготовки страны к обороне. Книжка рассказывает какие бывают повреждения проводов и как их устранять.

Гр. Штери. — Начоотстав запаса и Осоавиахима. Изд. Осоавиахима 1928 г., цена 10 коп.

Начоотстав запаса является одним из важнейших звеньев в деле подготовки обороны СССР. В книжке популярно говорится о роли начоотстава запаса в будущей войне и о том, какие существуют пути и методы усовершенствования начоотстава запаса через Осоавиахим.

На кожзаводе военный кружок не работает.

У кружка нет даже помещения.

На кожевенном заводе в поселке Ильинка очень плохо обстоит дело с военным уголком.

При колхозе в 600 человек военный кружок не имеет даже помещения.

Партийная ячейка и фабзавком не содействует тому, чтобы добиться помещения для военного кружка.

Учет в военном кружке поставлен из рук вон плох. Инвентарь и военная литература не учтены. Точнее так же никто ничего не знает и денег никаких нет.

В недавно обороны необходимо добиться, чтобы военный кружок на кожзаводе получил помещение и занял свою работу с мертвую точку.

Слабо участвуют женщины и комсомольцы в военной работе.

Уполномоченный от ячейки Осоавиахима также слабо участвует в работе кружка военных знаний.

Учебных пособий в ячейке нет, имеется только одна русская, одна французская и одна малокалиберная винтовка и больше ничего.

А тов. Протасов, будучи апортом, говорит:

— У нас все есть, — и тормозил дело с вышивкой наградных пособий.

Намеченный зимний план ячейкой выполнен на 60 проц.

Проведено по июнь только 5 заседаний, из них два по программе letztenного периода.

Два заседания бюро и два общих собрания с общим обхватом 190 человек. Членские взносы с перерегистрированными сбраны за 27—28 год полностью.

Ячейка имеет своих собственных средст 42 руб.

Ячейкой выписано наградных пособий на 113 руб.

В будущем бюро ячейки Осоавиахима ЦРК надеется, что общими силами работы ячейки будет оживлена и наши партийные, комсомольские и профорганизации примут живое участие в деле подготовки бойцов для будущих схваток с мировым капиталом.

Смирнов И. Д.



Очень мало членов насчитывают в своих рядах ячейки Осоавиахима при ЦРК.

Работа в ячейке ведется слабо.

При ЦРК имеется ячейка Осоавиахима. До апреля месяца об этой ячейке никто не знал, да и сейчас ее работой никто не интересуется.

Большинство ЦРК имеют сотрудников около 250 человек, а членами Осоавиахима состоят 54 человека.

Пытались руководители ОСО привлечь внимание в своей работе у партийчеки, «комсомольской ячейки профорганизации, но толку было мало.

Например, секретарь партийчеки тов. Казанцев ответил, что вы «организация общественности и мы в вашу работу вмешиваться не будем, а состоять членами Осоавиахима не обязательно, ибо все и так состоят в двух обществах.»

Тем же секретарем было разрешено в среду (войенний день) производить заседания месткома и других организаций, которые проводятся до сего времени.

Из общего числа партийцев только 29,5 проц. членов Осоавиахима.

Подбором военных организаторов ячейка как будто тоже не интересуется, ибо когда было сказано тов. Бижеватову, что 27 июня будет заседание бюро ячейки ОСО, где состоялся бирюзовый ячейки ОСО, где состоялся Бижеватов уехал в село на велосипеде.

Ни одного раза, сколько брюко ячейки ОСО не просило, не был заслушан доклад о военной работе коллектива.

Слабо участвуют женщины и комсомольцы в военной работе.

Уполномоченный от ячейки Осоавиахима также слабо участвует в работе кружка военных знаний.

Учебных пособий в ячейке нет, имеется только одна русская, одна французская и одна малокалиберная винтовка и больше ничего.

А тов. Протасов, будучи апортом, говорит:

— У нас все есть, — и тормозил дело с вышивкой наградных пособий.

Намеченный зимний план ячейкой выполнен на 60 проц.

Проведено по июнь только 5 заседаний, из них два по программе letztenного периода.

Два заседания бюро и два общих собрания с общим обхватом 190 человек. Членские взносы с перерегистрированными сбраны за 27—28 год полностью.

Ячейка имеет своих собственных средст 42 руб.

Ячейкой выписано наградных пособий на 113 руб.

В будущем бюро ячейки Осоавиахима ЦРК надеется, что общими силами работы ячейки будет оживлена и наши партийные, комсомольские и профорганизации примут живое участие в деле подготовки бойцов для будущих схваток с мировым капиталом.

Смирнов И. Д.



Литература и наука.

Из мира науки.

НОВОЕ О ГЕЛИЕ.*)

Влагородный газ гелий, химический элемент с атомным весом=4, является последним из газов, который удалось обратить сначала в жидкость, а потом в твердое состояние.

Большинство газов было скожено еще 100 лет тому назад гениальным Фарадеем. Но, так называемые, «перманентные» газы продолжительное время сопротивлялись всем попыткам превратить их в жидкое состояние. Однако, применяя низкую температуру и колоссальное давление, удалось и эти газы сконденсировать. Так Кальвете и Пикте обратили в жидкость кислород (температура кипения 183 градуса ниже нуля, температура затвердевания 218 градус. н. н.), Бродлевский ожигал азот, а Даюар—водород. Однако, гелий не удавалось превратить в жидкость вследствие очень низкой критической температуры этого газа. Эту задачу блестяще решил в 1908 году Каммерлинг-ОНнес в своей лейденской лаборатории. Оказалось, что температура скожения гелия лежит на 268,83 град. ниже нуля Цельсия. Этот же учений пытался превратить гелий в твердое состояние, но смерть помешала его работам. Только его ученику В. Кессону удалось заморозить гелий, скжимая жидкый газ до 130 атмосфер. Температура затвердевания Гелия лежит на несколько десятых градусов выше абсолютного нуля, т. е. предела возможных низких температур.

Образование гелия происходит, во-первых, везде там, где имеют место радиоактивные процессы, т. е. процессы внутреннего распада тяжелых элементов.

Кроме того, в последнее время стало известно, что в звездных об-

* Постсмертная статья инженера М. Глик.

Новое изобретение Маркони.

С именем Маркони связаны почти все сколько-нибудь значительные изобретения в области радио. Совсем недавно Маркони выступил с новой системой передачи при помощи т. н. «направленных» волн. При этом способе радиоволны распространяются не по всем направлениям, как это было раньше, а при помощи ряда приспособлений, играющих роль «зеркал», концентрируются в виде луча в одном строго определенном направлении.

Передача при помощи «направленных» волн позволяет значительно уменьшить мощность передающих станций и обеспечивает прекрасную слышимость на больших расстояниях. Преимущества «направленной» передачи настолько велики, что почти все страны в короткий промежуток времени обзавелись такими станциями.

Открытие Маркони знаменует новую эпоху в радиообщении.

Записи Семена Сысоича.

Семен Сысоич живет в том селе, сбоку которого зеленым рукавом тянется вдаль спокойное озеро.

Семен Сысоич краснорож, бородат, плечист. В бытое время Семен Сысоич, кроме землепашства, занимался торговлишкой. Водил хлебосоль он с урядником и другими начальствующими лицами села. От сельского писаря Семен Сысоич перенял моду—все то, что он видит и слышит—записывать в книгу.

Бот выдержки из позднейшей записи Семена Сысоича.

Первая запись.

Утром хотел завернуть в совет, да увидел там Семку Зимина и не зашел. Не люблю Семку. Паршикий он мужик. Секлетинью все поровнять хотят. А ты сейчас час с ней делаешь? Матькаешь, говоришь, грешно, с мирским из одной чашки пить поган?

А жену умершего брата обижавать,—так это не грех, не фокус?

Так вот и выпали Тимошка, были, подлец, как! я его пои, борзил, одевал. Ведь семь лет он у меня в работниках жил. Благодетельствовал и ему. А он какую завесил! «Ты, говорит, богач. Сам не робишь. Батраки работают на тебя. Ты, говорит, как петух, только по городу ходишь, да на баб покрикиваешь».

Ох, Секлетиньюшка, как мое сердце токает по тебе!

Вторая запись.

Сегодня был я в совете. Яшка Кочкин напал на меня там... Говорит, да я—буль. Будто я не желаю продавать хлеб государству, а прячу его по ямам и отсиживаясь. Сунки сын, Яшка! Ну, я тоже ему отрезал: никакого лишку в хлебе у

У ругья.

Откуда ты, беглец прорванный, Живой, перевитой хрусталь?

Сияя чешуйей узорной, Куда спешишь, в какую даль?

Зовет ли тихий мрак долины, Душистый бор глухой травы?

Иль хочешь колыхать вершины И солнце с бездной синевы?

Зачем, какою силой вызвал Веселый вьюн из недр земли?

Перед тобой цветет обрыван

Цветок в искрящейся пыли. Какая легкая прохлада

Неслышино стелется над ним.

Души, очей моих отрада, Я говорю с тобой и с ним.

Чисты перевитые воды, Свежа—серебряная пыль.

Но не сотрут ни вихри, ни годы

Гребней отливистый киль,

А у цветка в лазурном кубке

Истлеет ароматный мед, Родившись бабочкою хрупкой,

Роняя крыльшки, умрет. Цветок ли я земли любими,

Под дымкой с солнечным лучем,

Читает сердце мир незримый,

Но слову не сказать о нем.

Стою у твоего истока И слышу—вечность стережет

Молчанием тайных и глубоким

Твой путь и мысли гордый взлет.

Ерошин Ив.

меня и говорил:

— Гляди-ко, робята, петух-то опять потянулся на ворот.

Народ, гляди на меня, ажно животы надрывают. Драные зайцы!

У меня от этого в затылке загородилось. Хотел выругаться, да только рукой махнул. Секлетиньюшка встретила меня глазами. Сердце мо закипело. Хотел обнять Секлетиньюшку да, забери его опасная, глянула, а за столом-то сынишка ее сидит, по бумаге карандашом водит. Руки мои опустились. Приехал,—думаю, мешать нам тут дела-то делать. И говорю ему, а сам атак под нос умыкаюсь, на пашни бы тебя с книжкой-то. Хорошо на пашне-то теперь: кусты засеяют, транкя растет, пташки поют—вот услада-то! Понаехали бы, да я лег под кустом... Только много ли сробил-то бы, вот загвоздка-то в чем! Говорю, а сам все улыблюсь.

— Навоз для кизяков завтра топтать буду, приходи с книжкой-то подсоблять мне. Говорю это ему, а сам думаю: пасет ли тебя отполосовать, чтоб ты и думать забыл о книгах. Вченые хотят выйти. А же же отменят полоп, то, что она сделает, наука-то. Попам наука-то нужна, проповеди рассказывать. Помогают он на меня искаса, да вышел. А я к Секлетиньюшке. Она сказала: «погоди, сын приехал... Опосля. Огород вон не вспахан. Спашти огород-то, потом и уедешь».

Я говорю, сын у тебя приехал, так пусть он и пашет. Ученые-то, говорю, ионе добре пашут...

Вечор баба ворчала:—Лещак, говорит, ты краснорожий. Робить-то, говорит, у тебя пояснишу ломит, а Секлетиньюшку ублаждать—сила есть! Баба глупа, что обуток. Пусть ворчит на свою голову.

— Пойдем-ка, говорит, в сювет!.. Там мы поговорим с тобой. Что-то теперь будет мне? Эх, бедному человеку хотел помочь оканчить, работы ему дал, а он же меня и предал. Времена...

Он, как пес цепной:

— Пойдем-ка, говорит, в сювет!.. Там мы поговорим с тобой.

Что-то теперь будет мне? Эх, бедному человеку хотел помочь оканчить, работы ему дал, а он же меня и предал. Времена...

— Саша, говорит, я тебе скажу, что обуток. Пусть ворчит на свою голову.

— Запись последняя.

У самого-то у меня крыльца что-

Работы пишут:

Собрался коллектив ЦРК 10-го заслушать доклад экономкомиссии по вопросу о затоваривании, но заслушать доклад не удалось. Ни завтраком, ни Смирнов и ни представитель месткома не явились. Собрание было сорвано.

Служащий.

Три развозчика мяса имеются у ЦРК. Работают в день они часа три, не больше, а остальное время гуляют, чем и увеличивают накладные расходы на мясо.

3.

В артели «Шубник» открылся 1 мая красный уголок. Члены культкомиссии артели «Шубник» не раз просили у культуры промсозюза Шабалиной библиотечку-передвижку, но Шабалина все кормит завтраками.

Две подписи.

На яичном складе Госторга продаются яйца по недорогой цене. Этим воспользовались спекулянты и закупают весь бой.

11-го июля женам рабочих и служащих администрации склада открылась в продаже боя и отпустила 7 горючками по целой корзине. Это объясняется тем, что на складе служат два торговца (одного фамилия Кулаков), которые дают нахаживаться спекулянтам.

Иванова.

На главном складе ЦРК не имеется пожарного насоса и пожарных рукавов. При магазине № 1 также нет пожарного рукава.

Служащий ЦРК.

6-го июля при отправлении поезда № 4 из Барнаула проводниками Соловьевыми и Каширским обслуживались вагоны №№ 1464, 1554 в две смены: от Барнаула до Семипалатинска и от Семипалатинска до Новосибирска, всего 43 часа. Допустима такая переработка?

С. К.

Агент Овчинниковского района Усольцев принял к себе на работу в качестве счетовода сына торговца Родникова.

Шпиль.

Кто должен исправить дорогу?

По дороге из Барнаула в Чесноковку, в полуверсте от железнодорожного моста, в 5-ти саженях от насыпи, очень топкое место. Крестьяне замаялись из этой дорогой, вытаскивая из топи ваза на своем горбу.

Не так давно ксероплатные вожчики везли масло, дуб и пеньку и каждый бочонок масла им приходился переносить на руках. Некоторые ваза вытаскивали из грязи человек по 18.

Эта история наблюдается уже в течение 5 лет и никто не позаботился исправить дорогу.

Чья это забота? П. У. в.

В «Луне слева» не раскрывается и даже не ставится какая-либо проблема пола, и человеческая любовь показывается так, как она есть.

Все решается очень просто. Предчка Ковалев и сотрудница Карпинская любят друг друга. Это видно уже с самого начала. Правда, Ковалев «сопротивляется» любви, хочет выдергать, так сказать, «марку».

Не время любить, нужно обождать до окончания гражданской войны—рассуждает Ковалев, но очень верно замечает на это замужем, старая работница Федорова: «одно другому не мешает».

И Ковалев и Карпинская, оба молодые, и неиспорченные никакими «проблемами», подходят к делу просто (правда немного сентиментальны, но кому не присуща сантиментальность?) и становятся мужем и женой.

Выдерживает они геройски и испытание, когда приходится интересы революции ставить выше своих личных интересов.

Простое и ясное содержание пьесы, сочный и красочный ее язык, ряд ярких сцен,—хотя отличительные качества пьесы «Луна слева», которые ставят ее в ряды хороших современных пьес.

Очень дружно была разыграна пьеса артистами. Единственный недостаток—актеры не совсем твердо знали текст ролей.

За день.

Обследовал работу Округа союза Месттранспорта член ЦК союза т. Федоров. Вчера на общем собрании рабочих Федоров сделал доклад о работе Центрального Комитета. Транспортники вынесли появление: ЦК следует больше уделять внимания на культурное обслуживание членов союза и чаще делать выезды в округе.

Сезд аграроботов созывается на 28 июля при Округе союза Сельхозрабочих. Сезд прорабатывает вопрос о проведении осенней сельхозкампании и подытожит результаты работы аграручастков в весенне время.

Массовое увольнение учите-лей Райисполнкомами наблюдается в нашем округе. Округ просит избогатить ходатайство перед прокуратурой о привлечении к уголовной ответственности председателей Александровского, Белоярского и Тальменского Райсоветов за незаконное увольнение учителей и нарушение колодоговоров.

10 маслоспартелей привлекаются к ответственности за порчу масла и содержание маслозаводов в анти-санитарном состоянии.

И постройке 15 совхозов в районе холодильника и маслозавода на днях приступает Округон. Расход постройке школы выразится в тридцать с половиною тысяч.

К 1 сентября 8 школы, строящиеся в Саде-городе будут окончательно отделана. Само здание школы уже построено, осталась только внутренняя отделка. На-днях секция ОНО Горсовета делает экскурсию длязнакомления с работой.

Организована сенцией ОНО специальная комиссия по выработке практических мероприятий для оказания материальной помощи детдомам.

10 летний юбилей справляет полк имени Фрунзе 22 июля. Праздник будет проводиться в Юргинском лагере, куда выезжают Предокрип-полк т. Камбалин и 2 рабочих-представители от профорганизации.

Партия шерсточесалон 46 штук прибыла из Сибирской склада, отпускная цена 16-ти вер.—325 руб. 17-ти вер.—363 руб. 18-ти вер.—395 руб., 20 вер.—485 руб. 50 коп.

Организациям ККОВ льготные условия отпуска.

Пожарные машины. В июне месяце погружены из Москвы в адрес Барнаульского отделения Сибирской склада 25 пожарных машин, стоимость каждой 314 руб.

Уже имеется 4 заявки от организаций.

ТЕАТР.

,Луна слева». «Луна слева» — этакое «игровое» заглавие.

— Наверное, что-то вроде малашинского, так рассуждали многие, когда в Городте смотреть очередную премьеру «Луна слева», комедию Биль-Белоцерковского, автора «Шторма».

Но каково же было приятное разочарование, когда мы на сцене увидели произведение ничего общего не имеющее с малашинской гнилью, насквозь пропитанной изощренной порнографией.

В «Луне слева» не раскрывается и даже не ставится какая-либо проблема пола, и человеческая любовь показывается так, как она есть.

Все решается очень просто. Предчка Ковалев и сотрудница Карпинская любят друг друга. Это видно уже с самого начала. Правда, Ковалев «сопротивляется» любви, хочет выдергать, так сказать, «марку».

Главным рассадником проституции и венерических болезней являются наши пивные. Поряд давно на эти баки обратить кому следует внимание.

СУД.

За ложный донос.

Карташева, Анастасия Емельяновна, проживающая в одном доме с гномом Цветковым Иваном, по улице Анатолия, 11, долго ждала случая, чтобы отомстить за об

**В СКОРОМ ВРЕМЕНИ
выйдет журнал „НАСТОЯЩЕЕ“**

№ 6-7.

Барнаульский Окргфинотдел объявляет, что 17-го июля с. г., в 9 часов утра, на конном базаре будут

ПРОИЗВОДИТЬСЯ ТОРГИ

на продажу лошади, изъятой у Стакурского газа неуплату недоимок.
БАРОКРФИНОТДЕЛ.

Судебный исполнитель 2-го участка, гор. Барнаула, настоящим объявляет, что во вторник, 17-го июля, в 11 часов дня, по улице Енисейской, (Сад Город), № 11, будет с публичных торгов произведена продажа половины имущества, принадлежащего г-ну Русланову Вл. Мих. оцененного в 250 рублей, на удовлетворение взыскания Алтищетреста.

Тоже, 18-го июля, в 11 часов дня, по улице Ананьеву, № 25, с публичных торгов, будет продаваться дом, принадлежащий наследнику Жданову, оцененный в 600 руб., о выделе имущества Бедриным.

Желающие торговаться могут в указанные числа со справкой ОМХа о неимении дома прибыть на торги, при покупке внести залог 10 процентов.

Судебный исполнитель 2 уч. Колесников.

2497

Курсы Коммерческих Знаний.

(Гоголевская № 63).

Открыт прием заявлений о поступлении в группы: общеторгового счетоводства, копир-учета и кооперативные.

Подробные сведения можно получать в канцелярии курсов и из проспектов, разосланных по РИКам, опорным школам и Райкомам ВЛКСМ.

2484

При Артели инвалидов сапожного производства «ИНВАЛИД» открыт

ШОРНЫЙ ЦЕХ.

Просим заказчиков с заказами на скобу обращаться: Анатолия, 1-й Прудской № 140.

В Артель принимаются мастера, квалифицированные **ШОРНИКИ** инвалиды из здоровых в члены Артели.

Пред. правления Малышев.

5488

БЕГА

в воскресенье, 15-го июля, на Барнаульском ипподроме.

2500

ДОМ ПРОДАЕТСЯ.

Анатолий № 68.

2481

Квартира сдается 2 комнаты и кухня. Никитинская № 92.

2494

Пристой спешно продается на снос, новый 12×6, под железом. Короленко № 118.

2495

СПЕШНО дешево продаются дом, в центре, доходный. Анатолия № 82, просить от 3 до 6 час. вечера.

2493

По случаю отъезда сдается д. м. особняк в аренду. Пушкинская, 5, можно с обстановкой.

2501

ПРОДАЕТСЯ двухствольное ружье, центрального боя «Пикер» и хромовый пиджак. Интернациональная, 248, низ.

2407

Продается телега.

Мала-Змеевская ул., № 73.

**О недоставке газеты
звоните № 18.**

2457

киносибирь.

17, 18 и 19 июля.

Алтайская легенда.

„Долина слез“

М. М. РЕШИКОВ.

18 и 19 июля. После каждого сеанса выступит известный тенор

В репертуаре народные песни, песни нового быта, песни сибирской тайги и катарги.

Надежда ДВОРЦИ КРЕПОСТЬ.

2457

Правление.

2-й СОВКИНО.

Шесть дней 17, 18, 19, 20, 21, 22-го июля

времен бунта

ПУГАЧЕВА.

БУЛАТ-БАТЬРЬ

Исторический фильм эпохи Екатерины II-й Либретто ЗАРХИ сценарий и постановка режиссера ТАРИЧА. Оператор ГИБЕР. В главных ролях: Ярославцев, Ветчин, Клюкви, Жуков, Борисов, Кравченко, Рогожин, Позняков, Витотов и др.

Картина прошла на всех экранах мира и является лучшей картиной с участием Мери Пикфорд.

После каждого сеанса последняя гастроль С. В. Чехановича

После совершенно новой программы.

Начало в будни в 7 и 10 часов, праздники 5, 7-30 и 10 час.

15-го июля.

Историческая картина о участии

ДОРОТТИ ВЕРНОН

МЕРИ ПИКФОРД
в 10 частях.

Картина прошла на всех экранах мира и является лучшей картиной с участием Мери Пикфорд.

После каждого сеанса последняя гастроль С. В. Чехановича

После совершенно новой программы.

Начало в будни в 7 и 10 часов, праздники 5, 7-30 и 10 час.

15-го июля.

1